



端午去哪里? 这份民俗体验指南请收好

又是一年端午时节,端午民俗文化不仅是苏州人一年中重要的民俗盛会,也是一个展示独特的吴地文化、彰显深厚古城历史的窗口。近日,现代快报记者获悉,2024大运河姑苏民俗文化活动·吴地端午暨姑苏非遗宣传周启动仪式,将于6月10日在苏州古胥门广场举办。

本次活动将以“雅致江南·龙腾端午”为主题,通过展现吴地特有的端午民俗,进一步推动大运河文化带建设,深度促进文旅融合以及文化产业的发展。今年,活动将延续优良传统,带来别具一格的体验。市民和游客可在广场内参与、观赏独具特色的各项活动,包括“龙腾端午”三龙汇狮表演、“多彩端午”姑苏非遗市集、“互动端午”花式粽子大比拼、“诗意端午”拼贴诗词寻端午、“祈福端午”伍氏宗亲祭祀等5个项目。

恰逢甲辰龙年,在传统舞狮表演的基础上,本次活动将突出“龙”元素,通过龙箏展示、舞龙表演、龙舟竞渡,呈现“天龙、地龙、水龙”三种形象,展现传统民俗文化。来自苏州风筝协会的工作人员将操控80米长的龙箏,向大众展现“天龙”遨游在天的姿态;热热闹闹的舞龙队伍也将围绕“双龙戏珠,乐享万年”的主题增添氛围;赛龙舟表演共有6支队伍参加,振奋人心的鼓点和选手们拼搏的英姿将活动推向高潮。

近年来,“一团和气”木版年画、打铁花、弹弹、苏绣等传统非遗越来越受到大众关注和认可。端午节当天,姑苏区教体文旅委将启动2024吴地端午暨姑苏非遗宣传周活动,开展贯穿6月、覆盖全区的40余场“非遗在古城”系列活动。6月10日当天,古胥门广场将开设“多彩端午”姑苏非遗市集,邀请苏派盆景制作技艺、苏州制粽技艺、苏州牙雕制作技艺、桃花坞木版年画等20余个国家级、省、市、区非遗项目齐聚运河畔,市民游客还可以在活动现场体验木版年画、制香、吹糖人、盘扣等非遗技艺,与工艺美术院师生一起制作艾草造型、粽子造型等端午主题寓意吉祥安康的发簪。此外,活动当天姑苏区美术馆“非遗赋能百年老校”姑苏非遗进校园成果展也拉开帷幕,展示200件、20种姑苏区百年老校学生优秀非遗作品,展示“活态古城”的文化味与烟火气。

据悉,端午节期间,盘门景区将正常开放(收费入园),同时为回馈苏州市民(本市户籍)游客,景区将提供2000张免费预约票(线上1700张、线下300张),观众凭预约成功后的二维码入园。 徐晓安



高考、中考季到来,苏州高新公安联动各部门多措并举,织密护航高考“安全网”,答好护考“平安卷”。今年苏州高新区设有新区一中、吴县中学两处考点,105个考场,考生共计3075人。图为高考前夕,高新区分局狮山派出所民警至辖区新区一中考点开展巡检。 高达/文 苏州高新区公安供图

元和多社区联合开展老年人心理健康关爱活动

近日,相城高新区(元和街道)玉成社区联合周边社区及居家乐锦欣善家养老服务机构,在玉成社区日间照料中心开展老年人心理健康关爱活动。通过专业的心理引导,帮助老年朋友们舒缓压力、调整心态,享受更加健康、幸福的晚年生活。

此次活动邀请了专业心理咨询师张琳老师,活动分为集体讲解、游戏互动和个别辅导三部分。张老师指出,随着年龄的增长,老年人可能会面临很多的心理压力和压力,如孤独感、记忆力下降等。因此,关注和维护心理健康,对于老年人来说尤为重要。

此次活动,让老年人对心理健康知识有了全新的了解,进一步提高了辖区老人心理健康度和积极面对老年生活的信心。接下来,玉成社区还将持续关注老年人群体的心理健康情况,定期开展多样化老年人关爱活动,不断营造尊老、敬老、爱老、助老的良好社区氛围。 高达

苏州工行成功落地苏州地区首批贸易外汇收支名录登记下放业务

6月1日,工商银行苏州分行在国家外汇管理局苏州市分局的指导和帮助下,成功落地首批贸易外汇收支名录登记下放业务,聚焦服务实体、惠企利民,切实增强贸易企业对便利化政策红利的满意度和获得感。

业务8笔,覆盖苏州市区和下辖全部县域,为进出口企业提供“您身边的银行”便利服务。

为推动贸易高质量发展,2024年4月,国家外汇管理局发布了《关于进一步优化贸易外汇业务管理的通知》(汇发〔2024〕11文),具体包含了“优化贸易外汇收支企业名录登记管理,改由在境内银行直接办理名录登记”“放宽货物贸易特殊退汇免于登记业务权限”等四项经常项目外汇政策,政策自2024年6月1日开始实施,切实便利经营主体跨境贸易业务办理。

S公司是一家新注册中小型外贸企业,企业前两天刚接到境外客户一批订单,5月底到工商银行高新区支行开立外汇结算账户,在银行工作人员的政策宣导下,企业开户同时支行一并提交了名录登记申请表。6月1日政策生效当天上午,在国家外汇管理局苏州市分局全程指导下,工商银行高新区支行顺利为S公司办理了名录登记。“没想到这么快就能把名录登记办好,名录和开户一体联动办理,实在是意想不到的收获啊!”企业负责人说。贸易外汇收支名录登记下放银行直接办理,为企业拓展海外业务提供实实在在的便利。

工商银行苏州分行积极部署政策宣导工作,通过组织政策宣讲,制作便利化宣传折页、微信公众号发布公告等多形式、多渠道加大政策传播力度,为政策落地做好准备工作。政策施行当日成功办理苏州地区首批贸易外汇收支名录登记

下一步,工商银行苏州分行将继续紧抓政策机遇,牢记服务实体经济初心,以实际行动推进跨境贸易便利化进程,以优质便利的金融服务助力苏州外贸企业跨境业务高质量发展。 徐婷婷

党建引领聚合力,暖“新”共建迎端午

为进一步抓好新业态新就业群体服务工作,持续传递党组织温暖,在传统节日端午节即将来临之际,元和街道姚祥社区党委依托“祥爱邻距离 绘出幸福圈”书记项目,组织辖区新业态新就业群体代表,举办了“党建引领聚合力 暖‘新’共建迎端午”主题活动。

活动当天,志愿者为新业态家庭讲述端午节的起源、习俗和文化内涵,让大家对端午节有了更深入的了解,感受到了传统文化的魅力。随后,为了让大家在繁忙的工作之余能够放松心情,志愿者带领大家进行香囊DIY制作活动。

下一步,姚祥社区将继续关注新业态家庭需求和成长,常态化开展关心新业态新就业群体活动,在社会面营造理解、尊重、关心关爱新业态新就业群体的氛围,不断增强新就业群体的归属感、幸福感。 高达

安元佳苑社区开展端午主题活动

近日,安元佳苑社区在二区“元气加油站”党群服务阵地组织开展我们的节日·端午——粽飘香情,服务暖“新”主题活动,邀请辖区新业态新就业群体、海棠先锋、志愿者等20余人一起包粽子,大家共同学习包粽子技艺,传承传统文化,增进邻里感情。

香粽寄深情,邻里共欢聚。活动中新业态新就业群体、海棠先锋、志愿者等一边学习包粽子一边分享工作和生活趣事,志愿者老师为大家讲述有关端午的故事。捋粽叶、做漏斗状、填糯米、压紧实、封口、扎捆……不一会儿,一个个粽子便呈现在眼前。

接下来,社区将持续举办更多形式多样的活动,鼓励更多居民积极参与到社区建设中来,共同营造一个和谐、温馨的居住环境。同时,社区也将持续关注新业态新就业群体的需求,为他们提供更多的关怀与支持,让他们在社区中找到家的归属感。 高达

相城元和玉成社区走访慰问老党员

在端午佳节来临之际,相城高新区(元和街道)玉成社区党总支副书记张雅芬率队走访慰问老党员,为他们送去党的关怀和温暖。社区两委、年轻党员、网格员及橡树湾物业陪同走访。

英、叶华春夫妇,党龄均超过五十年。今年5月,方璐英因心脏骤停而经历了一次大手术,对于本就患有尿毒症的她而言,这无疑是对身体的一次严峻挑战。

谈,详细询问两位老同志的身体状况和日常生活情况。对于组织的关心,方璐英同志表示深感温暖。

玉成社区橡树湾党支部的方璐

叶华春、方璐英家中,同他们亲切交

谈,共同营造温馨和谐的党组织氛围。 高达

黄桥街道人大工委、政协联络工委联合开展“六化”建设专项督查

为深入贯彻落实市委、区委关于“六化”工作的部署要求,6月4日,相城区黄桥街道人大工委、政协联络工委联合开展安全生产“六化”建设专项督查。

人进行面对面交流,聆听关于安全生产工作的意见建议。

督查组一行先后前往苏州华宇精密铸造有限公司、苏州市华扬电子有限公司、合威电子(苏州)有限公司、苏州顶地电气成套有限公司,认真查看了企业“全员化”“实体化”“手册化”落实情况,并与企业负责

督查组强调,安全生产事关人民群众生命财产安全和社会大局和谐稳定,任何时候都不能松懈和懈怠,要认真深入贯彻落实市委、区委关于“六化”工作的部署要求,深刻认识安全生产工作的重要性,坚持人民至上、生命至上,时刻绷紧安全生产这根弦,真正把安全生产工作任务落到实处。 相黄萱 高达

苏州工行落地养老助餐金融支付项目

老年助餐服务既是老年人关心的“关键小事”,也是关乎千家万户的“民生大事”。2024年5月30日,苏州工行成功落地苏州全市范围内首个养老助餐金融支付合作项目,全力做好养老金融大文章。

更多幸福感和获得感,通过打通老年人就餐“最后一公里”,让小食堂服务大民生。

餐,线下支持刷卡、扫码和刷脸支付。同时还有膳食管理、就餐补贴、数据记录等功能,为建立全市统一的老年助餐服务管理信息平台,健全全市老年助餐供给服务网络贡献力量。

2024年5月6日,苏州市政府办公室印发《苏州市“苏式助餐”专项行动实施方案》,计划用3年时间,着力提升全市范围老年助餐服务的供给、质量、保障、监管等能力与水平,让老年人生活更有品质、有

苏州工行积极响应,第一时间成立养老金融项目组,与苏州市民卡公司就“苏式助餐”专项行动紧密协作,落地了首个养老助餐金融支付项目。该项目依托智慧养老服务信息平台,通过打通工行支付系统与政府民生平台,打造全流程数字化管理的线上线下一体化智慧助餐服务系统。做到了线上支持预约点

近日,该项目在工业园区都市花园、荣城花园已首批落地,得到了居民们的好评。下一步,苏州工行将有效提高老年客群的金融服务便利性,助力政府打造特色鲜明、示范效应突出的“苏式颐养”优质服务品牌。 徐婷婷

望亭镇果园社区“进社区送培训”

近日,为进一步拓展就业渠道,提升辖区居民就业技能,望亭镇人力资源保障科联合果园社区共同组织辖区居民开展“相城区创业宣传月系列活动之进社区送培训”活动。

测自己的启动资金、制定利润计划,为参加活动的居民进行专业系统的技能培训。

一技在手,一生无忧。此次活动将自己作为一个创业者来评估,产生适合自己的企业构想,评估自己的市场。通过实操演练、现场互动等形式,了解企业的人员组织、企业的法律形态,同时预

此次“进社区送培训”活动,帮助辖区居民增长了职业技能,为他们提供了实质性帮助。下一步,果园社区党总支将紧紧围绕“抓好就业促民生,抓好民生促发展”的工作理念,继续以群众需求为出发点,以群众幸福感为着力点,不断优化各类培训方式,为辖区居民就业创业提供帮助。 高达